

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

SCIENTIFIC LIFE

Из поколения победителей

From the Generation of Winners

Многие фронтовики, прошедшие через бои Великой Отечественной войны, по её окончании становились выдающимися деятелями науки. Одним из таких учёных был Кирилл Яковлевич Кондратьев (14.06.1920–01.05.2006), доктор физико-математических наук, профессор, академик АН СССР и РАН, учёный-геофизик, обогативший науку об атмосфере и окружающей среде своими трудами, включающими более 100 монографий и 1 000 статей в отечественных и иностранных изданиях. Основные этапы деятельности К. Я. Кондратьева связаны с Ленинградским университетом, куда он вернулся после третьего ранения на фронтах Великой Отечественной войны и проработал около 30 лет, пройдя путь от ассистента до профессора, заведующего кафедрой физики атмосферы, проректора и ректора университета.

Его работы в области атмосферной радиации, спутниковой метеорологии, основоположником которой он по праву считается, в изучении планетных атмосфер, в создании дистанционных методов зондирования, в постановке и разработке актуальных проблем природопользования и охраны окружающей среды получили всеобщее признание в нашей стране и за рубежом. К. Я. Кондратьев – лауреат Государственной премии. Он удостоен Золотой медали Всемирной метеорологической организации, награждён многими боевыми и трудовыми орденами и медалями. Он был удостоен также многих почётных



Гвардии рядовой воздушно-десантной дивизии К. Я. Кондратьев (1943)

Guard of the ordinary airborne division
K. Ya. Kondratyev (1943)

международных званий (почётный доктор университетов Афин, Будапешта и Лилля, почётный член Королевского метеорологического общества Великобритании, Американского метеорологического общества, Международной академии астронавтики и других профессиональных сообществ).



Многие годы его деятельность была связана с ГГО им. А. И. Воейкова (1971–1980), где он возглавлял отдел радиационных исследований, с Институтом озеро-ледения РАН (1982–1992) и с Санкт-Петербургским научно-исследовательским центром экологической безопасности РАН.

Камиль Шейхович Хайруллин